

证券代码：002843

证券简称：泰嘉股份

## 湖南泰嘉新材料科技股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：2023-012

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他： <u>公司 20 周年庆典活动之二投资者论坛</u>
参与单位名称及人员姓名	湖南省财信资产管理有限公司、民生证券、国盛证券、郑州同创财金股权投资基金合伙企业（有限合伙）、国泰基金、湖南皓普私募基金、方正证券、东吴证券、连云港金海创业投资有限公司、江苏盛世聚鑫私募基金管理公司、连云港泰嘉投资基金合伙企业（有限合伙）、华西证券、华福证券、申万宏源证券、中泰证券、国海证券、平安证券、中信证券、南方基金、兴业证券等机构投资者/分析师及研究员共 24 人，部分公司经销商客户。
时间	2023 年 11 月 15 日 13:30
地点	长沙梅溪湖金茂酒店三楼宴会厅
上市公司接待人员姓名	总经理李辉、董秘谢映波、副总经理杨乾勋
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、论坛分享、介绍环节</p> <p>1、公司董事会秘书谢映波致答谢词及简要介绍公司发展历程。</p> <p>2、中国机床工具工业协会专家分享主题为“关注需求，创新发展”的机床工具行业发展历程、市场情况及未来趋势。</p> <p>3、公司总经理李辉分享主题为“静行致远，打造具有全球竞争力的锯切行业领导者”的锯切事业部发展战略及经营情况介绍。</p> <p>4、公司副总经理杨乾勋分享主题为“静行致远，成为具有全球竞争力的行业领导者”的电源事业部介绍及发展战略。</p> <p>二、主要交流、互动环节</p> <p>1、公司锯切业务市场具有哪些特点？</p>

答：双金属带锯条属于金属切割加工企业的易耗品，应用行业、领域广泛，需求不易受某一行业波动的影响，市场需求稳定；终端用户多，单个客户采购频次高，但单次采购量不大，因此销售主要采用扁平的经销模式。

双金属带锯条是金属切割加工必备的高效刀具，一般是工业发达的地区需求量大，全球带锯条市场主要包括欧洲地区、北美洲及中国等。国内市场主要在华东、华南、华北环渤海。

## **2、公司锯切业务与同行相比具备哪些竞争优势？**

答：公司是掌握双金属带锯条生产工艺并实现规模化生产的业内领先企业，系双金属带锯条国家标准和硬质合金带锯条行业标准的起草单位，系实现硬质合金带锯条规模生产与进口替代的国内企业。公司目前是工业和信息化部、中国工业经济联合会认定的第七批制造业单项冠军示范企业。

公司持续投入研发、技改费用，在产品创新、工艺创新、成果转化等方面发挥了重要作用。公司持续推出锯切新产品，市场反应良好。专利技术方面，公司锯切业务有效专利数共计 146 项，其中发明专利 66 项，实用新型 79 项，外观专利 1 项，专利数量、发明专利在同行业中遥遥领先。

公司拥有完整的生产制造、研发、销售、服务体系，产品品质优良，市场性价比高，品牌知名度高。目前公司双金属带锯条销量处在国内第一，全球前三，具备规模优势，且公司带锯条产品市场占有率仍在稳步提升。

公司 2007 即开始实现锯条批量出口，是国内最早开展出口业内企业，此外，2018 年战略入股德国百年名企 AKG 公司，2019 年设立印度孙公司，在欧洲市场布局多年，建立较为完善的渠道体系，目前与全球 50 多个国家和地区的经销商建立了销售合作关系，全球化布局初现。

## **3、公司前三季度电源业务经营情况如何？**

答：下半年，随着大客户相继推出新品和结束库存清理，消费电子电源业务正逐步恢复，前三季度消费电子电源业务收入同比略有下滑，下降幅度收窄明显，稼动率持续回升。消费电子电源业务将继续立足大

客户战略，加大包括 ODM 项目的研发投入，继续巩固和提升现有大客户的市场份额，凭借优良的品质表现和研发优势积极拓展 ODM 新客户。

新能源电源业务作为公司电源业务板块重要的发展方向，今年以来持续加大募投项目产线的固定资产投资力度、研发投入和人员招聘。已投产新能源电源产线部分开始陆续投入生产，部分正在产能爬坡过程中，收入贡献已逐步体现。基于优良的品质表现、规模化的制造能力、领先的检测能力和大客户开发与服务能力，公司正积极投产新能源光伏电源、数据中心电源、站点能源电源等业务。未来随着公司新能源电源等产线产能有序释放，以及在手订单陆续交付，公司电源板块盈利状况将持续改善。

#### **4、公司募集资金已到位，投向情况如何？**

答：在募集资金到位之前，公司已根据市场需求和客户订单情况，使用自有资金对既定募投项目逐步进行投资、建设，包括美特森基地高速钢双金属带锯条产线项目配套厂房建设，长沙基地硬质合金带锯条产线项目部分产线投资，以及投产部分新能源电源业务产线。随着募集资金的到位，公司将按照既定的募投项目规划方案，有序实施募投项目，推动企业稳步发展。

#### **5、公司整体的发展战略规划与思路是什么？**

答：公司整体战略规划：锯切业务作为上市公司的发展基石，为电源业务的发展提供保障。电源业务方面，消费性电源业务作为基本盘，重点投资新能源电源业务。

锯切业务。作为锯切行业细分领域的领军企业，公司将以“让世界没有难切的材料”为使命，借力资本市场，拓展产业链，以“双五十”为中期目标，以提供适应于不同类型材料的锯切综合服务为长远发展规划，致力于成为世界领先的锯切产品生产和服务商。

电源业务。消费性电源业务立足大客户战略，继续巩固提升现有大客户的市场份额，提升 ODM 项目占比，积极开拓其他国际知名品牌客户业务。新能源电源、数据中心电源及站点能源电源业务作为重点投资方向。此外，利用好雅达国内领先的电源制造平台基础，构建大功率电源研发团队，积极拓展大功率电源产业机会，打造全品类电源业务。

附件清单	无
日期	2023年11月16日